

Rövid beszámoló

„A helyi innovációk keletkezése terjedése és rendszerformáló hatása az oktatási ágazatban” c. OTKA kutatásról
(„Innova projekt”)

NKFIH azonosító: 115857; **időtartam:** 2016.02.01. – 2020.12.15.

Az itt olvasható rövid beszámoló mellett rendelkezésre áll az Innova kutatás jóval részletesebb, csaknem ötven oldal terjedelmű záró beszámolója, amely megtalálható a kutatás honlapján ([lásd itt](#)). *Az Innova kutatás eredményességét csak a honlapról letölthető részletes beszámoló olvasása nyomán lehet értékelni.* Megtekintése ugyanakkor ajánlott mindenkinek, aki e rövid beszámoló alapján szeretne a projekt eredményeiről képet kapni.

E beszámoló rövidegét a projekt honlapjáról letölthető részletes nyilvános beszámoló elérhetősége indokolja. Érdemes megjegyezni: hasonló részletes (20-50 oldal terjedelmű) beszámolók a projekt *minden évében* készültek, ezek a projekt honlapján ugyancsak megtekinthetők.

Az Innova kutatás honlapjáról letölthető részletes záró beszámoló összefoglalja a kutatás legfontosabb tartalmi eredményeit, bemutatja a projekt keretei között végzett tudásmenedzsment és disszeminációs tevékenység egészét, és tartalmazza a projektben keletkezett összes megjelent, interneten keresztül elérhető vagy kéziratban hozzáférhető produktumának listáját. Egyebek mellett bemutatja azokat a kutatási projekteket és nagyobb műveket, melyek az Innova projektből születtek, vagy amelyekre az Innova projekt jelentős hatást gyakorolt. Az Innova projekt megismerését támogatja a kutatás saját honlapja, melyet a kutatás időtartama alatt folyamatosan frissítettünk (www.ppk.elte.hu/nevtud/fi/innova). A projekt értékeléséhez értelemszerűen ennek megtekintése is szükséges.

Az Innova tartalmi kutatás eredményeit, egyebek mellett, egy nyilvánosan elérhető, az Akadémiai Kiadó által megjelentetett tanulmánykötetben ([lásd itt](#)) és egy csaknem 180 oldalas záró tanulmányban ([lásd itt](#)) mutattuk be. Ezek a kutatás honlapjáról elérhetőek. A honlapról letölthető részletes beszámolóból képet lehet alkotni a kutatási eredmények nemzetközi hasznosításáról.

Mint a honlapról letölthető részletes beszámolóból látható, az Innova projekt fontos jellemzője, hogy mindvégig nyílt szakmai műhelyként működött, melybe önkéntesként kollégák, egyetemi hallgatók, doktoranduszok, a téma iránt érdeklő szakemberek és egyéb partnerek sokasága kapcsolódhatott be. Ennek köszönhetően – egyértelműen projekt stimuláló hatása nyomán – jóval komolyabb nagyságú humán erőforrás állt rendelkezésünkre, mint amit a projekt költségvetési keretéből finanszírozni lehetett. Ez lehetővé tette, hogy a tevékenységek tágabb körét valósíthassuk meg, a produktumok nagyobb mennyiségét hozhassuk létre, és a kutatási eredményeinkkel nagyobb közvetlen hatást gyakorolhassunk, mint amit az eredeti projekttervben terveztünk. Erről is a korábban említett részletes beszámolóból lehet teljes képet kapni.

A projekt időtartama is hosszabb lett az eredetileg tervezettnél. Két hosszabbítás nyomán az eredetileg tervezett időpont (2019 január 31) helyett 2020 december 15-én zártuk le a projektet. Az első hosszabbítást az tette szükségessé, hogy a kutatásban meghatározó szerepet játszó munkatársunk gyermeket szült és két évet töltött gyermekgondozási szabadságon, illetve az tette lehetővé, hogy ennek nyomán felhasználható bérmegetakarítás keletkezett, melyet a munkába történt visszatérése után tudtuk felhasználni. A második hosszabbítás a koronavírus járványhoz kapcsolódott, és az NKFIH által minden OTKA projekt számára felkínált lehetőség kihasználásából adódott.

A projekt hosszabbítása lehetővé tette három munkatársunknak (Fazekas Ágnes, Horváth László és Lukács Teodóra) az eredetileg tervezettnél hosszabb ideig történő, illetve (Horváth László esetében) rövidebb ideig és konkrét feladatra megbízásos formában történő alkalmi foglalkoztatását. A legutolsó időszakban e munkatársaink, másokkal együtt önkéntes formában vettek részt a kutatásban. Külön is érdemes kiemelni Pálvölgyi Lajos kollégánk önkéntes munkáját: ez tette lehetővé az innovációs folyamatok területi vonatkozásainak az eredetileg tervezettnél mélyebb feltárását, és az adminisztrációs, szervezési feladatok zavartalan ellátását a projekt-asszisztensünk (Lukács Teodóra) foglalkoztatásának megszűnését követően.

A projekt utolsó évében döntően adatfeldolgozási és disszeminációs munkák folytak, de folytatódott a kutatás kvalitatív részeinek adatfelvétele is. Ebben az időszakban készült el és jelent meg a kutatás eredményeinek jelentős részét bemutató „*Az innovációs folyamatok dinamikája az oktatási ágazatban*” című többszerzős tanulmánykötet (Akadémiai Kiadó, Magyar Elektronikus Referenciamű Szolgáltatás). Ugyancsak ebben az időszakban készült el a

kutatás csaknem 180 oldalas, korábban említett záró tanulmánya, amely, a többi produktummal együtt, a projekt honlapjáról letölthető ([lásd itt](#)). A záró tanulmányt a kutatás szakmai tanácsadó testülete e beszámoló leadását követően vitatja meg, aminek nyomán tartalma kisebb mértékben változhat.

Az Innova kutatás a projekt lezárulásával nem ért véget. Továbbra is zajlanak adatelemzések, és további produktumok keletkezése várható. E beszámoló időpontjában kiadás előtt állt három angol nyelvű publikáció (két folyóiratcikk és egy könyvfejezet), készületben volt egy nemzetközi együttműködésben íródó angol nyelvű folyóiratcikk, és kiadásra kész állapotban volt egy újabb magyar nyelvű könyv (ezekről a fent említett részletes beszámolóban lehet olvasni). Elindult az Innova kutatás adatbázisainak más adatbázisokkal történő összekapcsolása, amelyből várhatóan újabb elemzések fognak születni. A kutatási eredmények egyetemi oktatásban történő felhasználása folyamatosan bővül, ez a projekt lezárását követően folytatódik, és várhatóan tovább erősödik.

Budapest, 2021. Január 14.

Halász Gábor